
デイサービスセンター町田誠心園 

第 5 回運営推進会議 議事録 

 

開催日時 平成 31 年 3月 10 日(日) 

          10 時 30 分～12 時 30 分 

開催場所 デイサービスセンター町田誠心園 

出席者  構成員:下小山田町内会会長、地域ボランティア、民生委員、職員･地域ボランティア、 

     ご利用者様１名（K 様）、ご家族様２名（N 様ご家族、K 様ご家族）、社会福祉法人     

三光会理事長、社会福祉法人三光会最高顧問、デイサービス管理者)、事務長、デイ    

サービス主任、デイサービス生活相談員 

 

議題 

◆デイサービス管理者 挨拶 

今回は前回の開催から約 1 年ぶりの運営推進会議となります。本来であれば運営推進会議は  

6 か月程度に 1 度開催することになっているのですが、昨年 8 月に町田市主催の合同運営推進

会議に参加しており、これに参加すると運営推進会議を 1回開催したものとしてカウントされる

ため、平成 30 年度においては本日が 2 回目の開催という扱いになっております。その時の   

議事録を添付させていただいておりますが、運営推進会議の在り方や実施の仕方等が主だった 

内容でした。当デイサービスも新しいご利用者が徐々に増えてきていまして、当デイサービスの

中身やいいところが浸透してきたのではないかと考えています。運営推進会議の本質はご家族や

ご利用者からの声を日々の運営の中に活かすことだと思いますが、2 月にはご利用者のご希望 

から、玄関と浴室・脱衣室に手すりを設置させていただいております。町田誠心園では、こう  

した会議での意見だけでなく、日々の運営の中でのご利用者の意見にも耳を傾け、安全安心に 

ご利用いただくように心がけております。 

 

◆社会福祉法人三光会理事長 挨拶 

 社会福祉法人三光会は町田市、日光市、相模原市の 3 か所の特別養護老人ホームを中心に運営を

しています。デイサービスセンター町田誠心園は始まった当初は通常のデイサービスセンターで

したが、現在は介護保険から切り離され自治体に運営を任されているデイサービスに位置付けら

れています。本来は町田市の方、地域包括支援センターの方も参加されるはずですが本日は出席

できないということで残念ではございますが、この後は常勤医で最高顧問の柴田先生からの講演

もありますし、忌憚のないご意見を聞かせていただき情報交換をさせていただき、この運営推進

会議が少しでも有意義な時間になればと考えています。また、後ほど介護保険改正について資料

をお持ちしましたので少しお話しさせていただきたいと思います。 

  

 

◆出席者紹介 

 

◆職員紹介 

 

 



◆事故報告 

資料をもとにヒヤリハット・事故報告について報告 

 

◆活動報告 

 作品紹介他、これまでの活動報告を行う。 

 

◆三光会 柴田博最高顧問による講演 

『高齢者の社会参加活動による健康維持』について 

 

◆自由意見 

〇ご家族（T様) 

『新規採用者の職員教育(技術面・精神面)はどのように行っているのか?』 

  ⇒技術面は介護業界からの転職が多く、ある程度の知識を持って来る方が多い。全くの未経験で 

あれば内部にて教育を行うことになる。また、資格がない職員に対しては、企業と提携をして 

施設の中で資格取得のための研修を受けることもできるようにしている。 

（社会福祉法人三光会理事長） 

〇ご家族（N 様） 

『施設での看取りについてはどのようになっているのか?』 

  ⇒ご家族、ご本人様からの希望により可能な限り対応している。スタッフも自分の家族のような 

つもりで寄り添って介護を行っている。言い方は悪いが、看取りを行うときは、看取られる方 

が命を懸けて様々なことを教えてくれているんだという気持ちで看取りに携わるように職員

には話しており、そこで学んだことを次の看取りの際に活かしていくように職員も心掛けて 

いる。（デイサービス管理者） 

〇ご家族（K様） 

『自宅で食事を食べる際に、お肉が口の中に残ってしまう。何かいい方法はないか?』 

⇒デイサービスではみじん切りのおかずを提供しているが、やはり口の中に残ってしまうことが 

ある。ご自宅で提供する場合はミキサーにかけてみてはどうか?（デイサービス主任） 

『今はスーパー等でも、ペースト状のお肉が売っているので利用してみてはどうか?』（N 様ご家族） 

 

◆資料をもとに 10 月に行われる介護保険の改正について説明（社会福祉法人三光会理事長） 

         

 

           

  


